秘书长 世界人居日致辞

2020年10月5日

每年世界人居日都重点关注世界城镇状况。今年的纪念活动彰显住房作为可持续城市发展的推手所具有的中心地位。

目前有 10 亿人居住在人满为患、住房不足的住区。到 2030 年,这一数字将上升到 16 亿。现在需要采取行动为低收入家庭和弱势人口群体提供负担得起和使用权有保障的住房,并提供方便的取水机会、公共卫生、交通运输和其他基本服务。为了满足全球需求,每天都要建成 96 000 多套住房单元,这些住房必须成为绿色转型的一部分。

COVID-19 破坏了数百万城市居民的生活,凸显改善生活条件的紧迫性。享有净水和公共卫生及保持社交距离是抗御这一大流行病的关键举措。但事实证明,很难在贫民窟实施这些措施。这意味着贫民窟乃至整个城市的感染风险增加,因为许多城市都主要由居住在非正规住区的低收入非正规部门劳动者提供服务。

在这个实现可持续发展目标的关键十年期间,值此世界人居日之际,我呼吁 大家作出更大努力,促进改善城市住房所必要的伙伴关系、扶贫政策和规章条例。 在我们努力消除疫情、克服疫情所暴露的脆弱性和不平等并努力战胜气候变化之 时,现在正是利用城市化的变革潜力造福人类和地球的时候。